MATEMATIK
Chalmers tekniska hégskola
Tentamen 2009-08-24, ki. 08.30 - 12.30

TMV036/TMV035 Analys och linjér algebra K Kf Bt, del B

Telefonvakt: David Witt-Nystrém,  telefon: 0762 - 721861
Inga hjilpmedel. Kalkylator ej tilliten.

Uppgifterna 1-4 (totalt 18 pofing) &r korta frigor p& det grundliggande materialet och du
behtver endast ge kortfattade 18sningar och svar.

P4 uppgifterna 5-9 (totalt 32 poting) skall du ge fullstdndiga 16sningar. Skriv vil, motivera
och forklara vad du gor; endast vélformulerade l6sningar ger full poting!

Betygsgrinser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
Lésningar anslés pa MV forsta arbetsdagen efter tentamenstillfiillet.

Resultat meddelas via epost frin LADOK.

5 ~2 2
1. (a) Bestim inversentill A= | 1 -2 -3 |.
6 -3 1

(b) Kontrollera att du riknat ritt genom att bersikna AA™!.
(1419
(V3+i)3

3. Lés ekvationssystemet nedan. (Skriv upp dess utkade matris och reducera till trapp-
stegsform.)

2. Berdkna

Ty~ 2z + 13— 224 = 3
ry +2g +r3 vy = O
zy+3cp+ s+ 3y = 2
3y —~xp+3x3—~24 = 4

4. Berikna integralerna

/3
(a) / tan zdr
0

o o]
2
®J T3

Till uppgifterna 5-9 skall du limna in fullstindiga 18sningar.

dz.

5. Los begynnelseviirdesproblemet

{ Y~ 3y + 2y = (30z — T1)e4,
p0) =2, y(0)=0

6. Bestdm arean av den yta som uppstér d& kurvan
y = % ~ /T, 0< <3, roterar kring y-axeln.
' Viind!

(3p)

(1p)
(3p)

(4p)

(7p)

(6p)

7. Lat y{z) vara lsningen till begynnelsevirdesproblemet
' +y=0, y(0)=0, y(0) =1.

Bestdm de fyra forsta koefficienterna i taylorutvecklingen av y:

y{x) = ag + a1Z + agx® + ... + Gz + ...

Ledning: Stk efter ett s4 kallat rekursivt samband mellan koefficienterna (@n+1 uttrycks
i temer av de tidigare koefficienterna) genom att siitta in utvecklingen i differentialek-
vationen. Vad &r ag och a7

8. (a} Definiera begreppet linjir avbildning. |
Avgbr ocksé vilka av féljande avbildningar som #r linjara

. ] mtza+1

i T(x)'{xr»:cz-}*zg]
Iy

. 1 -

it T(x):[wl ;?} zy
z3

(b) Visa att om T : R® — R™ #4r en linjér avbildning s4 finns en matris A sidan att (
T(z) = Az, for alla x € R™. (Dvs. varje linjér avbildning 4r en matrisavbildning.)

9. Formulera och bevisa medelviirdessatsen for integraler. {
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